

市委市直机关纪检监察工委

做深查办案件“后半篇文章”

“刚受到处分时感觉抬不起头,情绪有点儿低落。经过单位党组织帮助,我及时转变思想观念,调整好心态,工作标准比以前更高了,不能辜负组织的期望。”近日,市委市直机关纪检监察工委在对市直单位受处分人员的处分落实情况督导检查中,一名受到降职处分的干部深有感触地说。

2020年,市委市直机关纪检监察工委充分履行审核把关监督制约职责,主动担当作为,创新工作举措,积极探索适合市直机关实际的审理思路和方法,共审理派驻纪检监察组移送的科级干部违纪违法案件29件。为深入贯彻落实“惩前毖后、治病救人”工作方针,加强对受处分人员的日常教育

管理,做深查办案件“后半篇文章”,市委市直机关纪检监察工委成立两个检查组,对受处分党员干部的处分落实情况督导检查。检查中面对面听取所在单位党组织讨论和决定处分事项以及以案促改开展情况,面对面听取所在党支部书记对受处分人员的“帮”“带”工作开展情

况,面对面听取受处分人员的思想、工作、作风、生活等情况汇报,见人见事见思想,了解他们的思想转化程度及认错悔错改错态度,充分体现组织关爱,帮助受处分人员卸下思想包袱,解除“心理疙瘩”,“轻装上阵”再出发,认真履职尽责。通过检查,没有发现受处分人员

因处分而影响工作的情况。“对于曾经犯错的党员干部,我们不能一‘处’了之、一‘问’了事,通过督导检查,既要让他们认识并改正错误,又要将他们‘扶’起来,重燃对工作和生活的热情。”市委市直机关纪检监察工委有关负责人说。

郭涛

屋里热了 心头更暖

■本报记者 尹晓玉

“我们小区终于通上暖气了,老人、孩子都幸福了。多亏你们克服难,连夜赶工,谢谢你们啦!屋里热了,我们心里更暖和。”1月11日下午,湘江路烟厂家属院业主代表将一面印有“心系百姓民生,大爱雪中送炭”的锦旗送到位于玉兰大厦的华电热力公司办公室。

湘江路烟厂家属院是源汇区集中供暖实施改造的首批小区之一,改造初期进展顺利,但中途由于多种原因,未能按照原定的2020年12月中旬供暖。为此,小区多数业主表示谅解,并期

盼着能早日供暖。这种情况下,华电热力公司辗转多方组织协调,连夜赶工,最终在2020年12月31日23时,该小区顺利开栓供暖,近80户居民过上了一个暖和的冬天。

“此前一直担心这个冬季用不上暖气,没想到元旦前一天晚上,施工方的工人连夜赶工,一直忙到晚上11点多,终于给我们小区通上了暖气。”小区业主石女士告诉记者,湘江路烟厂家属院是一个老旧小区,在开通暖气的过程中曾遇到重重困难和阻力,虽有延误但施工方连夜加班加点工作,最终让居民用上了暖气。



湘江路烟厂家属院业主代表向华电热力公司赠送锦旗。彭璐 摄

临颖县：明察暗访常态化

“现在这办事速度真没想到,这么快就拿到证了。”近日,临颖县大红大物流有限公司负责人拿到《道路运输经营许可证》后,喜悦之情溢于言表。

临颖县纪委监委针对交通运输系统人员多、工程多、决策事项多,“小微权力”量大面广的特点,聚焦重点领域、重点岗位、关键环节的风险防控,全面加强干部作风建设、行政事项审批、行政执法行为、道路建设工程等方面的监督检查,重拳出击、重点监管,使干部职工随时随地接受监督,时刻受到警醒,搭建起纵向到底、横向到边的监督网

络全覆盖体系。交通窗口行政审批作为作风建设的前沿阵地,办事群众更为关注。临颖县纪委监委第十二派驻纪检监察组直插一线,精准把握监督重点,通过查找审批存在的“漏洞”“痛点”,强化对“风险查到岗、制度建到岗、防控定到岗、责任落到岗”的监督检查。

同时,临颖县纪委监委紧盯交通执法领域,探索行风常态化暗访督查机制,进一步规范交通执法行为,化解执法廉政风险,对超限超载运输治理、客运市场综合整治等执法检查开展暗访、随访和联合督查,对发现的执法不规范行为

当场纠正,对违规违纪行为严肃处理;派驻纪检监察组会同交通运输局党组不断强化教育引导,积极开展形式多样的警示教育,通过组织观看警示教育片等,营造廉政文化氛围,提醒执法人员时刻绷紧纪律规矩之弦,在执法过程中守住“底线”、不越“红线”、不踩“高压线”。

“对权力集中,廉政风险较高的系统和单位,要通过‘跟踪式’监督,把脉治疗、对症下药,真正筑牢党员干部廉洁防线。”临颖县纪委监委副书记、监委副主任孙中凯表示。

贾红杰 崔瑞卿

如何科学戴口罩

- 1.佩戴口罩前、脱除后应先洗手。
- 2.佩戴口罩时注意正反面,口罩应遮盖口鼻,调整鼻夹至贴合面部。
- 3.佩戴过程中避免用手触摸口罩内外侧,应通过摘取两端绳线脱去口罩。
- 4.佩戴多个口罩不能有效增加防护效果,反而增加呼吸阻力,并可能破坏密封性。
- 5.各种对口罩的清洗、消毒等措施均无证据证明其有效性。
- 6.一次性使用医用口罩和医用外科口罩均为限次使用,累计使用不超过8小时。职业暴露人员使用口罩不超过4小时,不可重复使用。

职业暴露人员使用口罩不超过4小时,不可重复使用。



杏坛花开抚育桃李 颍水流淌传承文明

——颍川学校文明校园创建纪实

■本报记者 李文姣
通讯员 杨金柱

寒来暑往,斗转星移。临颖颍川学校自2015年9月建校,转眼间已走过五个年头。校园梧桐树上的朝露照亮了学子一张张笑脸,早晨教室里的读书声在颍川校园回荡。

为深入贯彻临颖县文明办、县教育局关于开展“创建文明学校”活动的文件精神,实现学校持续、快速、健康发展,该校自建校以来,在全校范围扎实开展创建文明校园活动,文明之花早已开遍校园。

奋进的颍川领导班子

近年来,颍川学校领导班子锐意进取,求真务实,积极进行管理体制变革,把创建文明校园工作摆上重要议事日程,重视班子成员思想、作风建设,班子成员践行“感恩、诚信、担当、创新”八字箴言,团结协作,作风民主,开拓创新,廉洁奉公,以身作则,在师生中有较高威信。

该校坚持把实行科学人文的学校管理与文明校园建设紧密结合,坚持党政齐抓,各部门协同,先后开展了廉政文化进校园、社会主义核心价值观教育等一系列工作,真正做到了创建规划详细、目标明确、措施具体、工作全面。

美丽的颍川育人环境

人文环境营造文明的氛围。颍川学校所在位置,曾隶属于历史上浓墨重彩的颍川郡,这里繁花似锦,名士辈出,古老的颍水蜿蜒流淌,滋养出厚重悠远的颍水文化。该校利用这一地理及文化优势,重视传统文化教育,将中华文明植根于师生心中。



学校大门。

走进学校大门,是颍川古典文化一景——润德广场。广场正中矗立着孔子塑像,两侧颍川郡名仕牌匾熠熠生辉。早晨,国学经典、唐诗宋词的诵读声在校园回荡。图书馆、阅览室每天向教师、学生开放,书香弥漫整个校园,下课时间,校园内随处可见读书的孩子。每天下午上课前,古典音乐在校园内回响;写方块儿字,做方正人,颍川学子心有大梦想。

班级文化作为一种隐性的教育力量,表现出一个班级独特的风貌和精神。班级文化建设是该校文明创建的首要任务,旨在加强师生社会主义核心价值观教育,将学守则、树规范、爱学习与文明创建相结合,内化于心、外化于行。各班教师、学生根据文明创建主题结合本班实际,定期更新黑板报、张贴名言警句、制作模范标兵版面等,让每一面墙壁都会“说话”。学校还通过板报、简报、橱窗、广播、黑板报等宣传文明创建内容。

自然环境提升文明品位。颍川校园的春天桃红柳绿,花盛时节是颍城一景;夏天绿树成荫,榴花明艳,桃李的果实压弯枝

头;秋天天高云淡,迎接新生入校;冬日红梅凌寒而开,暗香阵阵伴书声琅琅。

颍川人呵护这方满怀热情的天地,师生环境保护意识强,重视绿化、美化、净化工作,道路平整、排水通畅,卫生防疫达到省定标准。学校无乱堆放、乱挂挂、乱涂写、乱张贴、乱放现象,校园环境整洁优美,人文景观布局合理,真正起到了净化心灵、陶冶情操的作用。

高效的颍川课堂教学

“科研兴校,特色办校”是颍川学校不变的办学理念。自建校以来,全校上下一如既往地重视教育科研工作,通过教育科研实践,在全校范围营造浓厚的学习氛围,打造出一支刻苦钻研、专业知识扎实、基本功过硬的教师队伍。在素质教育的大背景下,该校通过教育科研实践,摸索创造出颍川“高效课堂”教学模式,校长随机推门听课,教师队伍不断优化,促进了教学方式的不断改进,不断增强学校发展的实力和底气,保障学校可持续发展。

每个学年新学期伊始,颍川学校“高效课堂”大赛准时拉开序幕,至今已成功举办四届。人人讲,组组赛,全校观摩,教师队伍获得专业成长。该校出色的教改成果吸引了县内外学校前来观摩。

综合治理,着力创建和谐的育人环境。该校出台了《教师考评细则》,进一步完善管理体制,明确岗位职责,顺应新课程改革的需要,营造良好的育人氛围,培育“和谐、特色、发展”的校园文化。全体教师的责任意识、服务意识不断增强。

每周一次的教研组活动都有内容,形式多样,各组教研会上常能看到三位校长的身影。每月一次集体备课(初中部按学科教研,小学部按年级教研)为教学、课堂“体检把脉”。每月一次作业教案等检查,全面了解教师工作常规、作业批改情况,学生作业完成情况,从而促进教师批改作业、学生书写作业的规范性和有效性,让作业为课堂知识的巩固助力。

常态化的集体备课、说课、上课、评课相结合,保证每位教师都有学习任务,使教师的凝聚力不断增强,涌现出一大批“无私奉献、勤于事业”的先进典型,逐步形成“严谨、奋进、求实、创新”的教风。颍川虽建校时间不长,但凭借过硬的师资队伍和骄人的成绩已成为临颖教育界的一颗明星。

文明的颍川校园环境

2019年5月10日,临颖县颍川学校志愿者服务队荣获临颖县团委、县志愿者协会联合授予的2018年度“优秀青年志愿服务组织”称号。颍川学校志愿者服务队凝聚全校志愿者力量,发扬志愿服务精神,不断探索更高效的志愿服务模式,使志愿服务工作系统化、专业

化。文明创建工作坚持不懈。全体教师教师在繁重的工作之余,踊跃参与文明交通劝导和志愿者活动。学校经常组织师生到校外马路上及周边小区捡拾垃圾,保护环境。颍川学校志愿者多次慰问困难群众,帮他们渡过难关;带学生及家长志愿者到养老院看望老人,为老人表演节目。学校为贫困学生建档立卡,每月给贫困学生生活补助(学校积极响应国家教育扶贫政策,做好贫困家庭学生的排查、统计、上报工作,并定期对贫困家庭学生进行“心连心”家访)。还专门设立“心灵驿站”,每周开放4天,为学生、家长排忧解难。

2020年年初,新冠肺炎疫情肆虐,该校高度重视防控工作,学校领导班子多次召开会议,部署疫情防控工作,疫情期间学生的教育工作。加强师生健康监测,利用微信群对师生的体温每天进行监测,实行日报制度。每一位班主任根据学校要求,认真组织学生上网课;各科老师精心备课,每天按时给学生上网课,及时批改作业,学校的网课受到学生及家长的一致好评,网上授课也收到了较好的效果。

学校收到复学通知后,认真制订复课的各项预案,从学生是否符合返校条件,到学生在大门口测体温进校,再到学生就餐、就寝、错时放学等,只要有学生的地方,都有相应的应急预案。

创建文明学校是一项长期的系统工程,颍川学校将以创建文明学校为契机,在此基础上扎实工作,与时俱进,诠释永恒的“育人”主题,不断迎接新的挑战,努力实现“创一流优质学校、办人民满意教育”“树文明风、办特色校、育栋梁才”的办学目标。

本组图片由颍川学校提供



端午节经典诵读活动。



学校开展迎国庆活动。



学校组织优秀教师开展送教下乡活动。



学校举办消防日安全演练活动。